
 

希学園 小５ 第４回 習熟度確認テスト 理科 2024 年 11 月 23 日実施 模範解答 制限時間 30 分 

 

 

 

 

１ 
 

⑴ ウ ⑵ イ ⑶ ア ⑷ エ ⑸ ア ⑹ ウ ⑺ イ 

⑻ ア ⑼ イ ⑽ エ ⑾ エ ⑿ ウ ⒀ エ ⒁ イ 

⒂ ウ ⒃ ウ ⒄ エ ⒅ イ ⒆ ウ ⒇ ア 

 

 

２ 
 

⑴ Ｐ イ Ｑ イ ⑵ ① ウ ② 20 個 ⑶ ① ア ② ア ③ エ 

 

 

３ 
 

⑴ ① ウ ② ア ③ エ ④ イ ⑵ ① ウ ② イ 

⑶ ① ア ② 79 ％ ③ 20 ℃ 

  

 

４ 
 

⑴ イ ⑵ ウ ⑶ 2.82 (秒) ⑷ 1.41 

（1.42 も可） 
秒 ⑸ 1.91 秒 

 

 

５ 
 

⑴ 20 ％ ⑵ 12.5 ％ ⑶ 20 ％ ⑷ 400 ｇ 

⑸ ① 43 ｇ ② 40 ℃ ③ 102 ｇ ④ 26 ｇ ⑤ 37.5 ｇ 

 

 [配点] 

 各２点×５０問 

  



希学園 小５ 第４回 習熟度確認テスト 理科 2024 年 11 月 23 日実施 解説  

 

２ 

(2)② 電磁石の磁力は，エナメル線の巻き数と直列の乾電池の個数の両方に比例する。 

５個×
200回

100回
 ×

２個

１個
 ＝20 個 

 

３ 

(2)① Ａ：７月  Ｂ：８月  Ｃ：９月 

  ② 台風の進路の右側は，台風の進む向きと台風に吹き込む風の向きが一致するので風が強くなる。 

(3)②③ 以下のように考える。 

 乾球温度計 － 湿球温度計 ＝ 示度の差 → 湿度 

② 15℃ － 13℃ ＝ ２℃ → 79％ 

③ 20℃ － 16℃ ＝ ４℃ → 64％ 

 

４ 

(4) 表より，周期を□倍にするには長さを□×□倍にする。 

周期 長さ 

1.41 秒 50cm 

↓×２ ↓×２×２ 

2.82 秒 200cm 

(5) 長さ 200cm のふりこと長さ(200－175)cm のふりこを半分ずつ組み合わせたふりこになるので， 

  (2.82＋1.00)秒÷２＝1.91 秒 

 

５ 

(1) 
20ｇ

80ｇ＋20ｇ
 ×100＝20％ 

(2) 物質Ｘは 40ｇ－10ｇ＝30ｇ溶けているので，こさは 
30ｇ

210ｇ＋30ｇ
 ×100＝12.5％ 

(3) てんびん法を使う。 

 

とけている物質の重さを計算する。 

 

125ｇ× 0.1 ＝ 12.5ｇ 

250ｇ×0.25 ＝ 62.5ｇ 
――――――――――― 

375ｇ× 0.2 ＝   75ｇ 

     ↓ 

        20％ 

 

 

 (4) 21％÷７％＝３倍にうすめればよいので，加える水の量は 200ｇ×(３－１)＝400ｇ 

 (5) 

④  水温 水量 溶ける量  ⑤  水温 水量 溶ける量 

  20℃ 100ｇ  18ｇ    20℃ 100ｇ  18ｇ 

   ↓×３  ↓×３    60℃ 100ｇ  43ｇ 

  300ｇ 54ｇ      25ｇ 

     80ｇ     ↓×1.5  ↓×1.5 

    26 ｇ残る     150ｇ  37.5 ｇ溶ける 

125ｇ 250ｇ 

10％ 25％ 20％ 

② ① 

１      ：      ２ 

差 

差 


